



# „Minőségi munkaversenyt hirdetünk“

Uj találmányok a cipőgyárban a három éves terv sikerében

Viii... takk... takk... takk... Ez már a cipőgyár. A műhelyajtón — melyet az egyik elvtárs találmányosága ónzáró rugóval látott el — kiáramló köszörűhangok, gépzörejek furcsa monoton zúgássá olvadnak össze, mintha a teljesítménnyel öröklélegetlen óriás monologizálna csöndes bosszúsággal: Gyorsabban, jobban. Nektek kell megnyerni a versenyt!

## A munkakedvvel

nincs semmi baj. Lakatos István elvtárs a stancolóban (ezt laikus nyelven formavágónak neveznék) ugyancsak törölgeti izzadt homlokát. Az ablakot most nyitották ki, de így is fülledt meleg van a szűk műhelyben. Próbálja, igazgatja a formákat, hogy egy kilóból mennyi több talpot hozzon ki. „Spórolni kell az anyaggal” — int felénk a szemével mosolyogva.

— Március tizenötödikén kezdünk a versenyt — mondja — eredményekről pontosan még nem számolhatunk be, de a főpontot, a takarékoságot betartjuk. Amit hulladékba dobok nem vész kárba. A nagyobbakból még női sarkok, a kisebbekből összefűzött sarkok készül. Búcsúzó tőle. Valaki hirtelen kinyitja a szomszéd terem ajtaját, s hangomat vad zörejt nyeli el.

## Fülsiketítő zajjal

villámgyorsan pörög előttem egy gép. Ez a csiszoló. Innen erednek a dobhártyabántó hangok Vonyóczy Pál csiszolómester hat éve kezeli a masinát. Így aztán a szakértelem sem hiányzik. Ez a munka komoly fizikai megerőltetést jelent. Igyekeznek mindig újítást belevinni a munkájába, ami gyorsabbítja, javítja a termelést. Csöndes szerény ember. Alig akar előhozakodni vele, hogy találmányával képesítettek egy eddig mindig csak kézzel végzett lassú folyamatú munkát. Mit jelent ez az üzem életében? Kétszerannyi munkát felényi idő alatt lehet elvégezni s ez a hároméves terv sikerét viszi előre.

## Két ódon falépeső

és a lakatosműhelyben találjuk magunkat. Rozsos Ferenc elvtárs dolgozik benne. De csak nappal. Este a fémipari iskolába jár. Ejjel pedig tanul szakadatlanul. A jövőjéről és munkájáról beszél: — Mérnök szeretnék lenni. Dolgozni minél többet, jobbat, az egész dolgozó osztály érdekében. Kedvem van, tehetséget érzek magamban. Vasztergapad, gépek, műszerek között lakom, itt érzem igazán jól magam.

**EI van vetve**  
kalapondija, ha Dalminál van \*isz  
títva. Ha új kalapra van szüksége,  
úgy azt

**DALMI-nál**  
megkaphatja, mind gyorsú, mind  
nyúliszorban jutányos áron.  
HATVAN-U. 1. Püspöki palota.

**HOTEL**  
**PANNONIA ASTORIA**  
60 szobával 150 szobával  
egy vezetés alatt  
**BUDAPEST**  
Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

Nincs az a géphiba, vagy szerelés a műhelyben, amit Rozsos elvtárs meg ne csinálna — mondja mellette Gergely Viktor elvtárs. — Most fog megnősülni. Talán csak egy-két hét kérdése a házasság. Jó munkát Rozsos elvtárs és sok boldogságot.

Minőség, olcsóság, munkafegyelm — ezek nem feliratok a gyárban. Erről szó sincs. Az anyagkiutalás korlátozza a mennyiségi versenyt, így a dolgozók ezen a téren igyekeznek a versenybe életet és munkatempót vinni. Mindenki lelkesedéssel dolgozik a közösségért, mert tudják, hogy

a közösség az egyénekért van. Az egyéni teljesítmények eredményei övék is, és mindnyájunké.

Hányadika van ma? Most húsz napja indult a nagy verseny az ország kilenc cipőgyára között. A gépek zúgnak, sivatának, zakatolnak. Viii... takk... takk... Tak. Termeljünk önmagunknak! Termeljünk a néperért! Ez ma a cipőgyár lendülete, szíve, hangulata.

KISS ANTAL

# Ötlábú és háromszemű csirke az üvegben

Látogatás dr. Törő Imre, az európaihírű fejlődéstanprofesszor laboratóriumában

Mikor benyitottam a szobába, barátságosan helyet kínált. Nem tudom már hogyan, de ifjúsági kérdésekre terelődött a szó. Aztán a spórtól beszélgettünk, melyben a fejlődéstan európai hírnő professzora teljes tájékozottságot mutatott. Az egyetemi tanuló körök és az ifjúság szociális kérdéseinek megvitatása után megkerestem Törő Imre elvtársat, hogy mutassa meg laboratóriumát.

A harmadik emeletre mentünk ahol egy kisebb szobán keresztül jutottunk be a laboratóriumba.

## Szív a szervezetten kívül

Körül a falak mellett különböző nagyságú fémdobozok. Ezeket termosztátoknak nevezik. Elektromos árammal tetszés szerinti állandó hőfokra lehet fűteni. Kinyitja az egyiket. A külső fémajtón kívül még egy másik üvegajtó is van a készüléken úgy, hogy a külvilágtól tökéletesen elszigetelt. A termosztátban üvegsövek és tálak. Mind-egyikben világosbarna kocsonyás anyag, közepén apró szürke folt. Amint ezt jobban megfigyelem, a szürkesség ritmikusan mozog, összeszűkül, majd ismét elterül. Mintha élne...

— Természetesen él — mondja a professzor — 40 óráig keltetett csirkebrényből kioperált részlet. Azt a sejtcsoportot vettük ki, amelyből a későbbi fejlődés folyamán a szív lesz. Ez a barna anyag, itt a táptalaj — vérplazmából és embrionális nedvekből készül. Ebbe behelyezve a szív telepe tovább fejlődik — most már a szervezetten kívül —, de ugyanolyan tulajdonságai alakulnak ki, mint a szervezetben.

## Operáció

mikroszkóp alatt

— A műtétet nagy sterilitás mellett kell végezni, mert a fejlődő sejtek különösen érzékenyek a baktériumokkal szemben. Maga az „operáció” is igen körülményes, mert a szervezet, melyből egy-egy részletet kivesszünk néha pár milliméter csak. Ezért a műtétet mikroszkóp alatt végesszük.

Egy másik termosztátban tyúktojások vannak. Az első pil-

lantásra olyan az egész, mintha egyszerű keltetőgép lenne, de alaposan szemügyre véve a tojásokat, mindegyiken kis négy-szögletes nyílás látszik. Az apró ablakokat átlátszó csillámlemez fedi.

— A csirkebrény a fejlődéstan vizsgálata egyik legalkalmasabb alanya — mondja — Vannak alkalmasabbak is, például a tengeri sün, különböző óriásrákok, meduzák és primitív halak, melyek hidegvérűek lévén, a fertőzéssel szemben ellenállóbbak de ezek tenyésztése igen körülményes és költséges.

A kis ablakokon keresztül a tojásban fejlődő csirán műtétet és vizsgálatokat végeznek speciális, finom műszerekkel. Így tisztázzák azt a kérdést, hogy a kialakuló élő szervezet egyes

## Gerinces állat — gerinctelen ember

— Itt van ez a csirke — a professzor lapos üvegedényt vész le a polcra. Ha az előzőket nem mondja el azt gondolhattam volna, hogy az egészet a „Tolnai Világlapja” valamelyik régebbi számában olvastam. — Egy csirke libeg a tiszta folyadékban, hasán öt lábbal. Mind az öt eredeti sárga csirke láb. Ugy jött létre, hogy a keltetés harmincadik napján három idegen lábtelepet ültettek át. Aztán még más furcsa dolgot is mutat Törő elvtárs. Normálisan fejlett csirke — szintén üvegben konzerválva — látni harmadik szemmel.

A szövettenyésztés a különböző daganatok vizsgálatánál is érdekes felvilágosításokat ad, mert a szervezettől függetlenül jobban

lehet vizsgálni a daganatos szövet fejlődését és az egyes kémiai szerek rájuk gyakorolt hatását. Az egyik termosztátot különösen óvatosan nyitja fel a professzor. Negyven-ötven üvegső sorakozik egymás mellett a már ismert barnás táptalajjal. Egy nemrég megkezdett kísérlet anyaga ez. Azt az anyagot vizsgálja a professzor, melynek hatására a szervezet más szöveteiből csontszövet fejlődik.

— De ha ezt az anyagot meg is találjuk — mondja mosolyogva — a gyakorlatban nem minden esetben lesz használható. Illetve egy esetben semmi szín alatt sem. A „gerinctelen” embereknek nem indítja meg a csontképződést...

## Meg kell szüntetni a tudományos élet egészségtelen centralizációját

A háború előtti idők politikája miatt a laboratórium nem feloldható nagyobb méretekben, mert az anyagi támogatást, értékes műszereket és vegyszereket elsősorban a budapesti kutató intézetek kapták. És a centralizációs törekvés még ma is megmutatkozik.

— Viszont — mondja Törő elvtárs —, amint sok más, a multból átvett hibás elgondolást kiktűszöböltünk, úgy most is bizom abban, hogy a tudományos élet egészségtelen centralizációját is megszüntetjük. Ez hozzájárul a tudomány színvonalának emeléséhez. De ennél van egy alapvetőbb motívum, amit —

mint minden értelmiségi dolgozó — a tudományos kutatás munkáinak is meg kell látniok. Mégpedig az, hogy intézeteink, laboratóriumaink színvonalának emelkedése elválaszthatatlanul összefügg az egész ország gazdasági felemelkedésével. Az a szellemi munkás, aki valóban és őszintén az ország intellektuális és tudományos nivelóját akarja emelni, a népi demokráciától az adott körülményekhez képest megkapja a támogatást, de ehhez az szükséges, hogy maga is minden erkölcsi, szellemi és fizikai erejével támogassa a népi demokráciát.

BÓDAY PÁL

**Káposzta vásár**  
Mihály Márton  
Simonffy-utca 2/c  
**1 kg. 120 forint**

**Kerékpár - Gumi**  
Varrógép - Rádió  
javítás — szerelés  
olesón részletre is  
**SOLTÉSZ-nál. Kálvin-tér 2**

## Ma lépett életbe a nyári időszámítás

A nyári időszámítás április 3-ról 4-re éjszaka lépett életbe. Az órákat vasárnapra virradó éjjel két órával három órára kellett előre igazítani.

## Elloptak egy erdőt

Bacsó József Jánosi-utcai lakos tegnap fentjárt a rendőrségen és előadta, hogy ismeretlen tettesek debreceni határban fekvő három hold erdejét teljesen kipusztították. Ezáltal több, mint 10.000 forint károsodás érte. A rendőrség erőfeszítést indított a fatolvajok kézrekerítésére.

## Kalapkúra

Dombi T. László Kürtös-utcai lakosnál látogatóban járt Földi Kálmán Borz-utcai lakos. Dombi elpanaszolta barátjának, hogy erősen megjárta és nem tud kimozdítani a házból.

„Miért nem csinálisz kalapkirát?” — veletlen oda könnyedén Földi. „Hogy megy az?” — érdeklődött Dombi. — „Addig iszol, míg a kalapodat kettőnek nem látod” — válaszolta Földi. A következő pillanatban bicikliját előrántva, egy nyisszanással kettévágta Dombinak az asztalon lévő kalapját. A károsult feljelentést tett a rendőrségen.

## Megnégyszereződött Nádudvaron a kommunista pedagógusok száma

Nádudvaron lezajlottak a helyi kultúrcsoportok közötti versenyek. Az első helyet a 48-as bizottság színjátszó csoportja, második helyre az MNDSz színjátszó szervezetek meg. A szavalóverseny két első helyére a kommunisták kerültek. Ady-vers szavalatával kiérdemelten Pálfi Lajos kapta meg az első helyet, utána következtek Hajnal Gábor. Tegnap Debrecenben léptek fel a nádudvariak a megyei általános kultúrverseny keretében és itt is megérdemelt sikert arattak.

Nádudvaron a tanítók már kezdik felismerni a Magyar Kommunista Párt eredményes kulturális munkáját. A legutóbbi hetekben erős áramlás indult meg pártunk felé. Rövid idő alatt a kommunista tanítók száma meg-négyszereződött.

## Nyári menetrend a légiforgalomban:

1948. április 5-től kezdődően

**1360-as BUDAPEST — MISKOLC — DEBRECEN**

Hétköznaponként:

**7.00 ind. Budapest érk. 10.25**

**7.50 érk. Miskolc ind. 9.35**

**8.05 ind. Miskolc érk. 9.20**

**8.35 érk. Debrecen ind. 8.50**

HELYFOGLALÁSI IRODA:  
IBUSZ Menetjegyiroda, Vöröshadsereg-  
útja 16. Telefon: 321.  
ARUFELVÉTELI IRODA:  
MÜLLER H. FIA, Piac-u. 75. Tel. 360.

**MASZOVLET**  
MAGYAR SZOJNET POLGÁRI  
LÉGI-FORGALMI RT.

## Rákosi Máttyás ma mondja el nagyjelentőségű beszédét Sárospatakon

A politikai élet nagy eseményének, Rákosi Máttyás mai paraszgyűlésének előkészítő munkálatai befejeződtek. Hídmunkások rohammunkával bevégezték a tribün építését, a Sárospatakra vezető útvonalon a falvak lakosai diadalkaput építettek. A gyűlés a munkás-paraszt szövetség nagy demonstrációja lesz, amelyen a munkásság küldöttjei jelképes ajándékaikat adják át a parasztságnak.

Az ünnepségek 9 órakor kezdődnek a résztvevők felvonulásával. Rákosi Máttyás beszédét a rádió délután 6.20 órakor közvetíti. A nagygyűlés után Sárospatak nagyszabású népnappal ünnepel a napot. Budapesti művészek előadást tartanak a kollégiumban, ingyen mozifilmesek, bábszínház és a város hat terén a megyében legjobb eredményt elért kultúrsoportok szórakoztatják a közönséget.

A nagygyűlésen a Szociáldemokrata Párt és a Kisgazda Párt központi vezetősége is képviselteti magát.

## Egyelőre nem változik a vasúti menetrend

A „Világ” című lap április 3-i számának első oldalán cikket közöl az új nyári menetrendről. A cikkben egy menetrendtervezet adatait közli úgy, mintha az már végleges nyári menetrend lenne. A közlekedési minisztérium megállapítja, hogy a cikk adatai nem felelnek meg a valóságnak és alkalmassak arra, hogy a tervezetnek végleges menetrendként való beállításával a közönséget félrevezessék.

Ezzel kapcsolatban tájékozódunk az állomásfőnökségnél is, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a megváltozott időszámításhoz igazodva, változatlan a vonatok menetrendje. Arról a hírről sem tudnak, hogy az eddigi gyorsvonatokon kívül még egy gyorsmotoros járatot is beállítanak.

## Szigorú büntetéssel sujtják a dézsmabeszolgáltatás elmulasztását

Igen szigorú intézkedéseket tettek a hajdúmegyei dézsmabeszolgáltatás előmozdítása érdekében. Eddig ugyanis csupán a 40 százalékát gyűjtötték be az előirányzott mennyiségnek. Viszont a gazdasági rendőrség több községben talált elrejtett készleteket. Nemrég ítélték el két hajdú-  
szőrményi gabonarejtegetőt 3 hónapra, míg a napokban Nagyfülpön öt gazdánál találtak igazolatlan készleteket. Ebben az ügyben most folyik a nyomozás. Előreláthatólag igen súlyos ítéletet hoznak ügyükben. A hatóságok mindent elkövetnek, hogy az előirányzott készletek besolgáltatását teljesítsék.

## Elmebeteg a hajdúdorogi férjgyilkos

Jelentette a „Néplap”, hogy Hajdúdorogon Kazai Imréné bestialis kegyetlenséggel fejszével meggyilkolta férjét. Kazainét a rendőrség azonnal letartóztatta, behozták Debrecenbe és itt kihallgatás után átadták az államügyészségnek. Kazainé a fogházban állandóan  
félrebeszélte. Megvizsgáltatták szakorvosokkal, akik megállapították, hogy a gyilkos asszony elmebeteg és szeszélyes. A napokban szállítják el. Kazai Imrét zárt intézetbe, Fiát a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte.

## Hétfőn tárgyalja a munkásbiróság az ózdi szabotálók ügyét

Holnap délelőtt tárgyalja a debreceni munkásbiróság a törvényes épületében az ózdi vasgyárban történt szabotázs ügyét. melynek során Pollák László vasgyári tisztviselő, Boskó Jenő bányatiszt, a Magyar Állami szénbányák szállítási osztályának vezetője, Krajcsik György, az ózdi vasgyár szállítási osztályának vezetője, Berencsi Béla kocsirendező, valamint a szabadállamban védekező Koszthatzky László bányafőmérnök felett ítélik.

Mint olvasóink előtt ismeretes, a többtermelés fokozására a MASz sokszáz forint értékű bányagépeket küldött a farkaslyuki bányába. A szerelvények azonban nem a bányára, hanem az ózdi vasgyár területére futottak be, ahol áztán a szinte pótolhatatlan gépeket beolvasztották a Martin-kohóba. Ezzel megakadályozták, hogy a farkaslyuki bányára napi 9 vagon szénnel többet tudjon termelni.

## Az utolsó tíz évben nem volt ilyen szép vetés Hajdú megyében Ebben a hónapban befejeződik a szántás az egész Hajdúságban

Az országban mindenütt jó vetésjelentések futnak be a minisztériumba. A napokban az országos vetési helyzetet közöltük. Ezzel felkerestük Lehocsinszky Viktor miniszteri termelési biztost és kértük, hogy nyilatkozzék a hajdúmegyei mezőgazdasági munkák állásáról.

— Debrecenben eddig a mezőgazdasági munkák nagyon jól állnak — mondotta többek között — Az őszi kalászosok 90 százaléka került a földre. A gyökér és gumósövények 75, a kerti vetemények 80 százaléka el van már vetve. Ez igen szép eredmény, sokkal jobb, mint a

mult. évek bármelyikében volt. Debrecen határában a kukoricán kívül csupán a cukorrépa és némi árpa és zab vetése van csak folyamatban. A határban még csak 60.000 kat. hold vár szántásra, legnagyobb részt kukorica kerül bele.

A megyében, Debrecen is beleszámítva összesen 350.000 holdat kell még felszántani. Ebben a hónapban csaknem mindenütt befejeződik tehát a szántás.

— A vetések gyönyörű szépek, a legutóbbi tíz év legszebb vetése és termése mutatkozik a földeken. Nagyon jók az őszi, de a tavaszi korábbi vetések meg

éppen gyönyörűek. A szárazság eddig semmi bajt nem okozott, mert a földben még elegendő nedvesség van.

— Meg kell említeni, hogy a Hajdúság népe az idén sokkal szebben és jobban végzi a tavaszi munkákat, mint eddig bármikor. Sokkal többen boronálnak és hengereinek, mint az elmúlt években.

A szakemberek véleménye egyezik: az idén nagyon jó termésre van kilátás. Minden reményünk megvan arra, hogy az idén már több, sőt elegendő kenyér lesz a dolgozó nép asztalán

## Megjötték az új tagsági könyvek Ünnepélyes keretek közt nyújtják át minden hajdúmegyei kommunistának a Rákosi elvtárs aláírásával ellátott kis könyveket

Február közepén az egész országban elsőnek fejezte be a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei és debreceni szervezete a hatalmas munkát, a párttagkönyv cserét. A jó elvtársak, becsületes pártmunkások ezrei végezték a lelkiismeretes adminisztrációs munkát, a pártbizalmiak jó része fáradságot nem kímélve látogatta le az egész párttagságunkat. Mint a tények utólag igazolják, ez a nagyszabású akció mozgékonnyá és erőssé tette pártszervezetünket, megszilárdította azokat szervezeten belül, elméletileg egyaránt.

Az új tagsági könyvet, a magyar dolgozók legjobbjainak nagy büszkeségét azóta is türelmetlenül várták Debrecen és Hajdú

megye kommunistái. Örömmel adunk most hírt arról, hogy a várva-várt piros könyvecskék megérkeztek a megyei bizottsághoz.

A tagsági könyvek 30 oldalát szép piros vászonkötés fogja egybe, tetején felül ott áll a most szüzeves Kommunista Kiáltvány utolsó mondata: „Világ proletárjai egyesüljétek!”, alatta a Magyar Kommunista Párt jevénye díszíti a fedőlapot. A kékeszínű, apró pártjelvényekkel díszített papíron először a személyi adatok, azután 1948 januárjától kezdődően a tagsági díj befizetéséhez szükséges oszlopok következnek, majd a párt szervezeti szabályzata s végül az elköltözéshez átigazolóshoz szükséges rovatok. Minden tagkönyvnek sorszáma van

és tekintettel arra, hogy Hajdú megye elsőnek hajtotta végre az országban a tagkönyveserést, a sorszámkok alacsonyak, az első tízezeket jelzik. Ami a legfontosabb, az új pártkönyv első oldalán ott van a magyar dolgozók nagy vezetőjének, pártunk szerette főtákarának, Rákosi elvtársnak az aláírása.

A megyei bizottság döntése értelmében Debrecen és Hajdú megye alapszervezeteiben ünnepélyes keretek között osztják ki s még május elsejéig minden kommunista kezébe, kapja az új tagsági könyvet, amit büszkén fog átvenni minden kommunista, mert tagja lehet a magyar nép erős, hatalmas, élenjáró pártjának, a Magyar Kommunista Párt-nak!

## Tetten érték a pfeifferista orvostanhallgatót, aki fiatakorú társával el akarta lopni a Vigmozi pénztárát

Éjjel egy óra felé járhatott az idő, mikor Bujdosó István, az Arany Bika éttermeinek tulajdonosa gyanús zajokra lett figyelmes. A hangok a Bika épületéből s a Bajcsy-Zsilinszky-utca felé eső szárnyából, a Kisgazdapárti helyiségekből jöttek. Kiszökött az épületből s a következő pillanatban egy fehér ballonkabátos alakot vett észre, amint az emeleti erkélyről kötélt és a nappalozótárhoz vasrud segítségével hihetetlen ügyességgel a föld felé siklott. Majd egy másik alak vált ki a sötét háttérből, aki társa példáját követve majomügyességgel ávetette magát a hat méter magasán fekvő korláton s a rácsokra erősített kötéllal ellődítva magát a balkontól elkapta a vasrudat, vilámgyorsan lecsúszott és társa után iramodott. Bujdosó István hangos kiabálással a menekülőket után futott. A nagy zajra a Sportbarlangból több vendég az időközben helyszínre érkező rendőrök segítségére sietett. A házat rendőrök vették körül s néhány perc múlva a házból kiugró betörők egyenesen a rendőrök karjaiba futottak.

Egyikük Nemes Béla harmadéves orvostanhallgató, aki a Pfeiffer-pártban aktívan működött, politikai elzülését nem is követhette más, mint az emelt éjszakai betörés. Itt kapcsolódik össze szorosán a politikai erköletelenség a bűnözéssel, ami a levitélt Pfeifferpárt hű tükörképét adja. Fiatakorú társa dült arccal válaszolt a feltett kérdésekre.

— Szerdán gondoltuk ki a betörést — mondta Nemes. — Este kötelet kötöttem a derekamra, úgy mentünk fel a Kisgazdapártba. Tudtuk, hogy fent tartják a Vigszínház-mozi mintegy 15 ezer forintot kitevő pénzkészletét. Elrejtöttünk a színházteremben a színpalak mögött s mikor mindenki elment, egy óra tájban előjöttünk s megpróbáltunk behatolni az irodába. Több ajtót feljlesztettünk, de a pénzt, amit kerestünk, nem találtuk meg. Mindössze 12 forintot és feszítőszerszámokat vettem el, meg három perselyt, amiben viszont nem találtunk semmit.

Nemes, mielőtt bárki is megakadályozhatta volna, zsebéből gyufát rántott elő és lenyeltte. Később újból öngyilkosságot kísérelt meg. Apró üvegdarabokat

szedett elő a zsebéből, le akarta nyelni, de elvetették tőle.

Fiatakorú társa ellen súlyosan terhelő adatok merültek fel, hogy ő követte el előző nap a betörést az MKP hadifogolyirodájában. Mindkét betörőt letartóztatták.

— o —  
**Kilencvenkilenc munkás dolgozik a guthi erdőben**

Jelenleg 99 munkás dolgozik a guthi erdőben, akik két hét alatt körülbelül 800 ürméter tuskót termeltek. Ebből 3 vagonnal a gazdasági vasút már beszállított a városi szegényház és a szociális ügyosztály részére. Szükség lenne azonban nagyobb mennyiségű pénzösszegre, hogy a munkások által termelt lát a város átvehesse. A MALLERD, mint már említettük, nem vállalta a munkások hazaszállítását és így az is a gazdasági vasút terhére történnék.

**Szebbnél szebb**  
női tavaszi kabátok,  
ballonok, átlátszó kabátok  
**VÁGÓ** PIAG-UTCA 33. SZÁM  
Széchenyi-utca sarok

**Fest BOROS Tisztít**  
PIAC-U. 77

Révai József:

Legyen Magyarország a jó értelmiségi szakemberek országa

A Magyar Diákok Nemzeti Szövetségének kezdeményezésére a középiskolák ifjúsága is csatlakozott az országos munkaversenyhez és megindította az ifjúság körében a „tanulj jobban” mozgalom...

demokrácia lett a magyar életforma, amióta hazánk átalakulása a dolgozó nép képe előrehaladt. A Kommunista Párt nevében kijelenthetem, hogy mi kommunis-

Verseny indult a debreceni és szegedi villanygyár között

Nagy népszerűségre tett szert egész Debrecenben a munkaversenyek gondolata, mely a hároméves terv sikerét kívánja biztosítani...

lamosenergiát. Debrecen ebből a szempontból jelentős mértékben hátrányosabb helyzetben van, miután a szegediek a teljesen sűrűtlen üzemmel és ép gépekkel indulnak a versenyben...

Sörlei Zsigmond igazgató támadása a szakszervezet ellen

A Pedagógus Szakszervezet debreceni csoportja nagyszabású „Dunavölgyi-est” rendezésével akarja a szomszédos népek kultúrájának megismerését előmozdítani...

sággal vigyáz arra, hogy a népi demokrácia nevelő munkáját megvíja minden reakciós támadástól. De lassuk csak még közelebről a dolgok!

HOL SZÓRAKÖZZUNK? APOLLO MOZI, VIGSZÍNHÁZ MOZI, METEOR-MOZI szombat, vasárnap, hétfő. Hazugság nélkül.

MAYER úri szabóság

KÖSSUTH-U. 29. TELEFON: 7-97

Véres katonai zendülés Singaporében

Az angol rádió szerint Singaporban, Nagybritannia leghatalmasabb támaszpontján a szombatra virradó éjjel fellázadt ezer ceyloni katona és azonnali lezserelését követelte.

A nánási színjátszók szép sikere

A centenárius színjátszó verseny keretében tegnap délután az MKP hajdúnánási szervezetének színjátszói Csokonai: „Az özvegy Karyóné és két szeleburdiak” című vígjátékát adták elő...

15 napi fogház árdragításért

Tegnap állt az uzoragyűlés előtt özv. Székely Ferencné piaci árus, akit azzal vádoltak, hogy a megengedett 4 forint 90 filléres ár helyett 10-12 forintért árulotta a vaj kilóját.

MNDSZ

A hétek a következő helyeken tartunk nénapokat délután 4 órakor: Belvárosi csütörtök: dr. Révész Géza; Szabadságtelep kedd: Némethi József...

Az MNDSZ szabadságtelepi csoportja kedden délután a napközi otthonban műsoros délutánt rendez.

KÖZELLÁTÁS

Finomízt és tengerisízt ciszámolás, A III. kategóriabeli fűszerkereskedők kedden, a II. Kategóriabeliek szerdán, az I. kategóriabeli fűszerkereskedők csütörtökön finomízt és tengerisízt...

A felszabadulás mai ünnepe

A felszabadulás harmadik évfordulójára rendezett országos ünnepek során Debrecen is méltóképpen veszi ki részét a megemlékezésből. A nagyszabású ünnepeket zenés ébresztő nyitja meg...

Háromhavi fogházat kapott egy terményrejtegető böszörményi gazda

A debreceni gazdasági rendőrség a napokban villámrazzát tartott Hajdúböszörményben, melynek során ellenőrizték, hogy a gazdák eleget tettek-e beszedéskor kötelezettségüknek.

P. Nagy tegnap került az uzoragyűlésre. Azzal védekezett, hogy ő nem rejtelte el a búzát, csupán nem szolgáltatotta be, hogy felt: családja esetleg éhezni fog.

Vállalatvezetőt rendelnek ki az Apaffi malom élére

Az Apaffi-malom alkalmazottai mint a szakszervezetnek jelentették - már néhány hét óta nem kapják fizetésüket. Harsányi Lajos, az üzem jelenlegi vezetője kijelentette, hogy nem áll módjában sem az elmaradt, sem az ezutáni fizetéseket folyósítani.

A szakszervezet ezek után az iparügyi minisztériumhoz fordult és kérte, hogy sürgősen nevezzen ki vállalatvezetőt az Apaffi-malomhoz.

A szakszervezeti Tanács Szabadegyetemének

előadásai április 17-én kezdődnek az Arany Bika üvegtermében. Az előadók között a szaktanács vezetői: Apró Antal, Piros László, Nemes Dezső és Harastyák József szerepelnek.

Vádiratok

Ifj. Erdői György és Erdői Péter kálisszövegű lakosok kommunistaellenes kijelentéseket tettek többek között. Kristóf Barna hejcsabai lakos a demokratikus államférfiakat szidalmazta.

Mindenki figyelmébe! Arusítási versenyárak!

140 széles női divatkabát- és ruhaszövetek különböző színben 24.70 Ft-tól. Finom női selyemharisnyát minden árnyalatban, kitűnő min. 13.26 Ft-tól. Blum textilüzlet. Piac-utca 21. Címre vigyázzon.



Ursini, volt csehszlovák miniszterelnökhelyettes letartóztaták és katonai áruság vádjával átadták a bíróságnak.

Athenben kivégezték 13 görög hazfit, akiket 3 évvel ezelőtt ítélték halálra.

A Berliner Zeitung cikke adatkokkal támasztja alá Tulpanov ezredesnek a szovjet katonai közigazgatás tájékoztatóügyi vezetőjének kijelentését.

Juliet Curie asszony pénteken repülőgépen visszautazott Franciaországba. Elutazása előtt kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy letartóztatása miatt nem nehezel az amerikai népre.

A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank március 31-i kimutatása szerint a március 23-i forgalommal szemben 958 millió forinttal 1972.8 forintra emelkedett.

Szombaton, ápr. 10-én este 8 órakor a Bika nagytermében Holéczy és Szamosi Annával, valamint a Holéczy zenekar tartsa hangverseny-műsorának első részét.

# A népé lesz az adóhivatal is

Sóvágó Béla adófőtiszt javít a munkamódszeren

Mint a lejtőn az elszabadult gépkocsi csúszott egyre gyorsabban lefelé a város együttes közadó bevétele. A 3 és fél millióból januárban már csak 2,4, februárban 2,3, míg március végén már csak 2 milliót tett ki a bevétel. A veszedelmes csökkenés hű képét adta annak, hogy akire ez a gépezet volt bízva, nem ura a masinának. Ezért szölt bele a Kommunista Párt a dolgokba.

## Nem könnyű feladat

— mondják a városi adóhivatal új vezetői — Megállítani már sikerült, de újra begyűjtani egy rosszul kezelt szerkezetet igen bajos. Eredménye nem egyhamar fog mutatkozni. Mégis minden okunk megvan a bizakodásra. Már nem esünk kétségbe, mint eleinte, mikor a legnagyobb meglepetésre 20.000 elintézetlen akta, zálogolási jegyzőkönyveket kaptunk örökül a régi vezetőtől. Ez a számtalan akta több millió forintnyi bevétel elmaradását jelent. Most próbáljuk feloldozni. Az első azonban, hogy az adóalanyok — persze a tehetősök és nem a szegények — számba legyenek véve. Hogy adózni kell, ezt minden becsületes állampolgár tudja. A rendesek nem is húzzák ki magukat alóla. A becsütelenebbek meg még a kutyát is ráuszítják a behajtóra, ha a több hónapos késedelemért felszólítást hoz.

Próbálná meg csak egyszer valaki egy-egy „forróbb” napon a zsúfolásig megtelt hivatali szobában a kamatszámítást. S ha bekapta sovány ebédjét, meg egy kicsit kiszéllőzött a feje, újra előkerül a hazahozott akta. De ne higgye senki, hogy ez a sivár való elkészítheti az adóhivatal dolgozóit. Ellenkezőleg!

## Munkaversenybe kezdtek

minden hiba és hiányosság legyűrésére. Vojth István elvtárs, a hivatal vezetője, néhány munkatársával együtt tervet dolgozott ki. Ha eddig szaporodtak a felesleges ügydarabok, melyek semmi lényeges változást nem jelentettek, főleg pedig a bevételt nem szaporították, akkor első a felesleges adminisztráció leépítése. A szaktudást pedig rendszeres tanfolyam segítségével fel kell javítani. Hetenként kétszer lesz előadás 136 tisztviselő számára a közigazgatásról, adóügyi igazgatásról, a különféle egyenes és közvetett adófelekről, meg az adórendszeréről, az elméleti tudás bővítésére. A gyakorlati előadásokat maguk a sokéves tapasztalattal rendelkező szaktisztviselők tartják. Egy szóval az eddig féltve őrzött szakismeretet, az adóügyi tudományt közkincsé teszik. S mikor mindezek az előfeltételek megvannak, akkor megindul az adókerületek és munkacsoportok közötti verseny. De úgy ám, hogy még a takarító haidú is be lesz kapcsolva. Jutalmazták: az első munkacsoport, a legjobb csoportvezető, a legjobb beosztott, a legjobb nő munkatárs, a legjobb végrehajtó pár munkáját.

A legesélyesebb máris a VI. adókerület vezetője, Sóvágó Béla adófőtiszt. Olvan kamatszámítási táblázatot dolgozott ki, amely vagy 20 alkalmazzott munkáját könnyíti meg és a feleknek sem kell olyan

hosszú ideig várni, amíg ügyüket intézik. Meggyorsul az ügyvitel, nem szaporodnak az akták és a közönség észreveszi, hogy ez a hivatal már nem a régi bürokratikai apparátus, hanem a nép érdekében dolgozó és működő intézmény. Elkészül a határidős irat, a felek nem fanyalognak, ha

## Táblák hívják fel

a felek figyelmét arra, hogy a „huszonhármában” minden felvilágosítást megkaphatnak. Sőt a szegényebbek számára még a kérvényeket is elkészítik. A hivatal a munkaverseny szellemében kíván dolgozni, hogy megjavítsa az ügykezelést és felfuttassa a bevételi grafikont. A csoportos versenyen belül a tisztviselők a munkamódszerük észszerűsítésére tö-

rekednek. Az ügyosztály már nem a régi. Már nem a kiszírtésről, a rossz viszonyokról, vagy a demokrácia hibáiról siránkoznak, mint azelőtt, hanem a jobb munkamódszerekről, az utánpótlás szákszerű neveléséről és a munkaversenyekről.

Igy lesz a városháza a nép hivatala.

— ez a debreceni rendőri felügyelet alatt állók díszes társasága

# Összeesküvő egyházzogondnok — feketéző nagyvágó — fasiszta egyetemi tanár — nyilas korcsmárosné

— ez a debreceni rendőri felügyelet alatt állók díszes társasága

A rendőri felügyelet alatt állók mozgási szabadsága korlátozva van. Hetenként jelentkezniük kell a rendőrségen, a városból csak előzetes engedéllyel távozhhatnak, lakásukra este 9 óra előtt vissza kell térniük és a nyilvános szórakozó helyeket nem látogathatják. Kíváncsiak voltak, hogy kik állanak rendőri felügyelet alatt Debrecenben és ezért elhelyezkedtünk a Kossuth-utcai kapitányság folyosóján, hogy búneikkel együtt bemutassuk őket olvasóinknak.

Az első jelentkező

## Kalmár Gyula

a református egyházközség gondnoka. Bűntársa volt az összeesküvő Pándy-Szekeresnek, akivel együtt igyekeztek Debrecenben feléleszteni a Magyar Közösséget. Prémek kabátjának gallérja fel van törve, fejét lehorgaszta, mikor elsielt mellettünk. De tudunk róla, hogy — a tilalom ellenére — emelt fővel szokta motorkerékpárján elhagyni Debrecent. Háta mögött kebelbarátja, dr. Tolvaj Márton lépked. Ő is az összeesküvésben való tevékenykedés miatt került rendőri felügyelet alá. Nincs engedélyezve bár, de azért mégis együtt lakik Kalmárral.

Falusi Frigyes, a nyilas vendéglős, Gergely Márton, a nyugatira menekült csendőrtiszt helyettes, Nagy József, a népnéző volt vámosperési főjegyző, Papp István, a fegyverfejlesztő hentes, Kiss László, a feketéző tímár, Svets Gyula, a volt nyilas magán-tisztviselő és Sipos János nyugatira csendőr után

## Korom Kálmán

a Csapó-utcai hentes tünik fel a folyosó végén. Fekete vágás, hússal való üzérkedés a bűne. Elszállította a húst, hogy a pesti piaccon fekete áron tudja értékesíteni hatalmas vagyona van, amelynek nagyrésze nem tiszta úton került a tulajdonába.

Papp Mihály, a volt néppellenes községi főjegyző és „vitéz” Ronkai Gyuláné, az ocsmányhangú névtelen levelek szerzője után ismét egy összeesküvő, Pándy-Szekeres nevelőapja, Pándy István a következő jelentkező. B-listás főjegyző, aki a Vitézi Szék debreceni székfőnöke volt és hatal-

mas lendülettel tevékenykedett a zsidó birtokok átvételénél. Az csak természetes, hogy magáról sem feledkezett meg.

Bernáth Zoltán tisztviselő, volt SS-katona, Vekeli Zoltán forgalmi adófőtiszt, Csalányi Károly, a kegyetlen nyugatos csendőrtiszt, helyettes és Dániel Ernő orvostan-hallgató mögött

## Rugonfalvi Kiss István

a hírhedt jobboldali volt egyetemi tanár jön jelentkezni. A legnagyobb németrajongók egyike volt.

Akos László útbiztos rendőri felügyelet alá helyezését a munkásokkal szembeni néppellenes magatartásával érdemelte ki. Harsányi Imre, a nyugatos csendőr után a drótvágók egyszerre jönnek. Tresser Pál iskolai tanuló, dr. Hódy Béla ügyvédjelölt, Tóth Sándor foglalkozás nélküli egyén, aki nyilvános helyeken nem egyszer kijelentette, hogy ő a demokráciáért nem dolgozik — egyébként is szülei és szépen kereső fiatal felesége tartják el — és Poór Sándor magán-tisztviselő, akik még 1946-ban evágták a szakszervezeti nagygyűlés mikrofonjához vezető zsinórt. Így akarták megakadályozni, hogy a kommunista és szociáldemokrata szónokok elmondhassák nagyfontosságú beszédeiket. Ők egyébként nem nagyon tartják be a rendőri felügyeletnek számára előírt rendelkezéseket, sokszor találkoztunk már velük nyilvános szórakozóhelyeken.

Dr. Borsai László gazdálkodó, a volt Turul-vezér, dr. Papp Zoltán, az összeesküvésben résztvevő egyetemi magántanár és Lencsés András állami főtisztviselő jön sorjában, majd

## Dala Dezsőné

a nyilaskeresztes párt debreceni vezetőjének felesége lépi át a kapitányság főbejáratának küszöbét. Nem olyan büszke most, mint régen, mikor Szálasi mellett lépkedett. A tébolyult „nemzetvezető” még vacsorán is vendégül látta. Azért a pénzügyigazgatóság jóvoltából még mindig vígan méri a bort kocsmájában.

Daláné után Biki Gábor vallástanársz, az összeesküvés egyik részese Tóth Mihály volt nyugatos csendőrtiszt helyettes, majd Lov-

# A Parasztpárt Hajdú megyében szorosabbra fűzi szövetségét a Magyar Kommunista Párttal

A Nemzeti Parasztpárt országos vezetőségének nagy jelentőségű határozatait nemrégiben ismertették. Azóta több megyében megindult a Parasztpárt az új úton: a felelőtlen paraszt demagogia helyett a demokrácia következetes továbbfejlesztésének, a munkások elleni izgatás helyett elsősorban a Magyar Kommunista Párttal való összefogás útján, Szabolcs megyében, Biharban és Baranyában szervezetiileg is szoros szövetségre lépett a két párt és minden fontos, a nép érdekében szolgáló kérdésben együtt haladnak.

A napokban a Nemzeti Parasztpárt hajdúmegyei bizottsága körlevéllel bocsátott ki párttagjaihoz, amelyben összefoglalják a párt állásfoglalását a főbb nemzeti kérdésekben. A körlevél kimondja:

„Országos vezetőségünk, csak úgy, mint minden helyi szervezeteink távolítsa el mindenkit, aki fejlődésünket gátolja. Ha vannak még Papp Andorok, Mikiták, jobbrakacsintgatók, megalkuvók közöttünk, holnap már ne legyenek!... Vállaljuk a parasztság fejlődésének történelmi és egyetlen lehetséges útját: a parasztmunkás szövetségét. Közös erővel vesszük fel a harcot a közös ellenség ellen és ennek a harcnak köteleességét és következményét a végsőkig vállaljuk... Azon leszünk, hogy szorosabbra fűzzük a szövetségét a magyar demokrácia nagy, forradalmi pártjával, a Magyar Kommunista Párttal. Ki fogunk közös erővel küszöbölni minden olyan körülményt, amely a két párt együttműködését helyenként még zavarja...”

„Az ellenségnek minden fronton meg kell semmisíteni, hogy soha többé fel ne támadhasson. Vállaljuk és vezetjük a parasztság harcát a kapitalista rendszer teljes felszámolása érdekében... Legfontosabb munkánk gazdasági téren az általános falusi szövetkezetek kiépítése és megerősítése... Egészséges szövetkezeti rendszerünk kialakításának első feltétele politikai. Meg kell tisztítani szövetkezeti életünket minden kapitalista csökevénytől és a régi kapitalista szövetkezetek vezetőitől, a futurásktól, hombarosoktól. Ne legyen tovább a MOSZK a kapitalisták búvóhelye! Olyan vezetőket akarunk a szövetkezetek élére, akik tiszta kezűek és akik nem alkuszak sem a politikai, sem a gazdasági reakcióval...”

„Dolgozunk azért, hogy a hároméves terv megvalósuljon. A munkaversenyekben való részvételre hívjuk fel megyénk parasztosságát...”

„Helyesüljék a parasztfülségi egység megvalósítását... A koalíciós pártok meglesztították sorait a együttműködést zavaró elemektől és ezzel egy őszintébb, jobb együttműködés alapjait vetették meg. Az eddigigél szorosabbá kell tenni a pártok közötti együttműködést. A Nemzeti Függetlenségi Frontot a népi demokrácia eleven tömegszervezetévé kell tenni. Egységes frontba kell tömöríteni a népi demokrácia minden építő erejét. Mi dolgozunk, hogy demokráciánk ezen új állomása, a Népfrent mielőbb megvalósuljon...”

„Hitei tesztünk tágabb hazánk, Kelet-Európa népeivel való szövetség mellett. Meggyőződésünk, hogy azok a szerződések, amiket köztársaságunk a Szovjetunióval és a többi szomszéd államokkal kötött, a békét szolgálják és erősítik a frontot az imperializmus gyarmatosító, háborús politikájával szemben...”

„Mi, hajdúmegyei parasztek így látjuk népünk kérdéseit, meggyőződésünk, hogy ez az egyetlen helyes út, amin a dolgozó parasztság járhat...”

A Nemzeti Parasztpárt hajdúmegyei bizottságának felhívása és annak következetes végrehajtása nagy mértékben fogja előré vinni a megye parasztságának ügyét. Közös feladatunk, hogy az összes városokban, községekben, kiküszöböljük az együttműködést zavaró elemeket és azután szoros baráti kapcsolatokat teremtsünk a két párt vezetői és tömegei között. Meg kell szünnie Hajdú megye minden zugában a felelőtlen demagogiának, a torzalkodásnak és népünk becsületes, dolgozó tömegeit minél előbb, minél szilárdabban össze kell fogjunk!

RÁDIÓJAVÍTÁS  
SZUPER HANGOLÁS  
legkorszerűbb beindozással  
**FERENCZY**  
CEGLÉD-UTCA 1. SZÁM

Gázkorlátozás lesz a héten

Hétfő reggeltől szombat estig bezárólag a gázkutak időszakos tisztítása miatt a gázszolgáltatásban korlátozás lesz. Ezen idő alatt a gázszolgáltatás az alábbiak szerint lesz: reggel 6-7 óráig, délelőtt 12-16 óráig és este 19.30-20.30 óráig. A fent említett idő alatt a gázszolgáltatásban előforduló zavarokért a fogyasztók elnézését kérjük. Debrecen város Elektromos és Gáz-művei.

Mesteri zenei hallás

Heckze Sándor Miklós-utcai lakos a napokban az utcán járva az egyik ház nyitott ablakán keresztül cincogó hegedűhangra lett figyelmes. Roppant ismerősnek tűnt fel előtte a hang, bent a háza és ott egy fiatalembernél felismerte még 1945-ben lakásáról ellopott hegedűjét. A rendőrség megindította a nyomozást, megfelelő a valóságnak Heckze állítása.

Maxim Gorkij ünnepély

A debreceni állami Fazekas Mihály gimnázium diákszövetsége és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság méltó keretek között ünnepli ma meg a nagy orosz író: Maxim Gorkij születésének 80. évfordulóját.

Színre kerül egy jelenet az 1848-as szabadságharc idejéről, amikor Guszev cári orosz tiszt megtagadta a magyarok elleni harcot. Az egyik diák Petőfitől fog szavalni magyar és orosz nyelven S Gorkij műveiből részletek hangzanak el. Zene és tánc egészíti még ki a műsort, amely mindenben a nagy proletár író szellemét fogja tükrözni.

Az ünnepély rendezősége mindazokat, akik az ünnepélyen részt vesznek, egy Gorkij ábrázoló művészi kiállítású fametszettel ajándékozza meg. A fametszettel Adler Miklós festőművész készí-tette.

Szép malom ez, de mi még szebbé tesszük

Lelkesen fogadták az államosítást a nánási Csiha-malom dolgozói

Hatalmas tőrségen karszerű, négyemeletes épület tűnik szembe, aminél Hajdúnánás városából kiérünk. A modern ablakosorozatot csak itt-ott szakítja meg egy-egy nagyobb falrészellet. Stílusa díszere válnék bármely modern szanatóriumnak, formái pedig akár mély lakóháznak, aminél kevesesen szemet gyönyörködtető formáival kimagaslak a mellette levő kisebb épületek közül. Ez a Csiha-malom. Egyike az ország legnagyobb malmainak, munkásainak állandó létszáma 120 körül van, de néha elérheti a száznyolcvanot.

Naponta 14 vagón teljesítményt ér el, de ezenkívül napi száz mazzsa olajos magot tud feldolgozni hidraulikus préseivel és kilenc pörkölőjével. Három hatalmas szivógázmotor tartja üzemben a gépeket, 250, 100 és 80 lóerős motorok dolgoznak a malomban és el-látják azt villanyárammal is. A kukoricaőrölő malom, modern csirátlanítóval felszerelve őrli meg az élelmezési kukoricát, amely így nem keseredik meg és a liszt he-tek mulva is élvezhető.

Berendezése Magyarországon a legmodernebb. Egyik műhely tisztább, szebb, mint a másik, ilyen szépen berendezett malom párját nem igen lehet találni. A levelező csatornák simára gyalult s talán fényezett jávorfából készültek. Valamennyi gép, henger golyós-csapágyakon fut, járásuk szinte zajtalan. Látszik, hogy a volt tulajdonos nagy gondot fordított malmára.

Nem lehet úgynevezett elmondani a munkások testi tisztaságát és kényelmét szolgáló berendezésekről. A fürdő kicsi, elhanyagolt és kényelmetlen. Ilyen a többi hasonló célt. szolgáló intézmény is.

A Csiha-malom is az államosított üzemek közé tartozik. Papházi Sándort, az üzem volt alomhárát nevezte ki az ipariügyi minisztérium vállalatvezetővé. Papházi elvtárs 1924 óta dolgozik a malom-ipari szakmában és már a múlt rendszerben letette a molnári mestervizsgát. Jó szakember,

Spontán lelkesedéssel fogadták a munkások a malom államosításának híreit — mondja Papházi elvtárs. — Szeretném azonban, hogy minél hamarabb az összes munkásokat a Kommunista Párt fogja me köthé, mert sokkal eredményesebb munkát fejtethetnek ki közösen a nagy célért, a termelés növeléséért.

Elsősorban az a célunk, hogy az üzemanyagfogyasztást csökkentjük. Eddig sem állunk rosszul a szempontból. Már az és fél kg szénnel megőrölünk egy mássa gabonát, míg máshol 16-18 kg a mázsánkénti fogyasztás. Nem félek a nehézségektől. Igaz ugyan, hogy egyszerű munkás vagyok, de rövidesen pótolom a hiányokat.

Az őrlésben a legnagyobb pontosságra törekszünk. Azt akarjuk, hogy a parasztság messze vidékről is hozzánk hozza örörlendő gabonát, mert jobban, pontosabban, megbízhatóbban szolgáljuk ki mint a kisebb, magánkézben levő malmok.

Sándor Lajos üzemi bizottsági

elnök mindenben helyeselt Papházi elvtársnak. Hasonlóképpen nyilatkozik Szabó István, a Szociáldemokrata Párt nánási üzemi titkára. Valamennyien örülnek az államosításnak.

Szép malom ez a miénk! — mondják és dicsőködve mutogatják. — De mi még szebbé tesszük! Felcipelnek a negyedik emeletre, ott büszkén vezetnek a fal mellé:

Látott már ilyet? Valóban, üzemnél szokatlan s talán példátlan: neonfényes világítást vezetnek be.

Együtt kísérnek műhelyről-műhelyre, emeletről emeletre. Megköpögtatják a jávorfára csatornákat, végig simítanak a gépeken, arcuk ragyog, büszkék, boldogok. Valamennyi arról sugárzik az öröm, hogy a malom immár az övék.

Nem is kell, hogy erősítsék, nem kell, hogy megfogadják: gondját fogják viselni. Az arcon felcsillanó öröm minden szónál ékebben bizonyítja, hogy a malom jó kezekbe került.

Munkaversenyben a debreceni ipartestület

Nagy Sándorral, a Debrecen és Vidéke Ipartestület elnökével beszélgettünk a napokban az iparosok Kossuth-utcai székházában. Iratokat tanulmányozott, jegyzett a körülötte ülő ipartestületi vezetőkkel beszélgetett. Mindannyiukat a munkaversenybe való bekapcsolódás foglalkoztatta.

Természetesen mi is bekapcsolódunk az országos munkaversenybe. Eddig a módozatokon gondolkodtam, hogyan, milyen formában lenne ez a legmegfelelőbb, de a csütörtöki előjárásági értekezlet elé már kész tervekkel fogok állni. Elsőnek mindjárt leszögeztem azt, hogy a versenyre az ország összes ipartestületét kihívjuk. Célul tűzzük ki az iparosság produktív be-

kapcsolását a hároméves tervnek. A verseny pontok között szerepel az iparosság szociális intézményeinek mielőbbi gyors kiépítése, amire a multban bizony vajmi kevés gondot fordítottak. Az Ipartestület minden egyes szervezetét úgy fogjuk átalakítani, hogy szorosabb kapcsolat létesüljön a budapesti központtal, akik majd időnként közös tájékoztatót bocsátanak ki a verseny állásáról.

A versenyt tagjaink sürgetésére indítjuk meg, akiknek határozott meggyőződése az, hogy a demokratikus Magyarország újjáépítésében az üzemi dolgozók mellett a kisiparosságnak is részt kell vennie.



EZ AZTAN A GYOZELEM!

A román Nemzetgyűlés 411 mandátuma közül a Népi Demokratikus Arcvonal 475 mandátumot szerzett. (MTI debreceni ki-rendeltség, március 31.)

MI LETT VOLNA, HA LEZUHAN?

Damokles kardjaként lebegett Nánás dolgozói felett a Csiha-malom, az ország egyik legnagyobb és legmodernebb malma. (Nánási Szabadság, április 2.)

MENNYEI BEAVATKOZÁS.

Minden biztosíték megvan arra, hogy a szövetkezeti gazdasági átalakításának komoly szerepét továbbra Isten tartja... (Néplap, március 2. Beküldte: F. I., Kaba.)

VIDAM ZSIROSKENYEREK...

A parton ruhák tarkállanak és a kis táskából egy-egy szelét zsiroskenyér kandikal ki, szoval a hőforrásban és partján mindenkinél jó kedve van. (Népszava, április 2. Beküldte: Nagy Istvánné.)

HUSZONHÁROM EVET FIATALODOTT SHAW.

A drámaíródalomban egyetlen ilyen van s ez vitán felül George Bernard Shaw, a 70 esztendő angol drámaíró. (Néplap, 1948 április 2. Beküldte: H. T.)

ÁGYTOLL

Közvetlen termelői véve, fehért legjobb, legolcsóbb. Pehely 60.— Ft-tól. Ágytoll 20.— féléhez 12.—, tarka 6.— Ft-tól kezdve minden minőségben. Gözöl vegyítést. Mintát vagy 1 kg-os róbasomagot küld: Rubicsék Jenő, Békéscsaba, Tel.: 244.

Ha kellemesen akarja az idejét eltölteni iratkozzon be a MODERN kölcsonkönyvtárba

Széchenyi-u 3. — Hat forint napi tagdíjért olvashatja a most megjelent tavaszi újdonságokat.

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK BUDAPEST I.

6.30: Falművészi. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek Műsorismertetés. 7.20: Az AL. telepítési Kormánybizottság közleménye. 10: Hírek. 12: Haragszó. Hírek. 14: Hírek. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 17: Hírek. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó rádió-közleménye. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 20: Hírek. Sporteredmények. 21: Hírek és krónika, oroszul. 22: Hírek. Mit hallunk holnap? 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II. 18: Hírek. 20.30: A rádió szabadságvetője. 21: Hírek

HÉTFŐ

APRILIS 5. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Háztartási tanácsadó. 8.15: Heti zenei kalendárium. 9: Szórakoztató orosz lemezek. 10: Hírek. 11: Hírek és krónika. 12: Hírek és krónika. 13: Ne zavarjuk meg a természet rendjét. 14.10: A ház együttes játszik. 15: Rádióiskola. 16: Délelőtti szünet. 17: Zenei műsor. 18: A céhek élete a XIX. században. 19: Szív küldi szívek szívesen. 20: Szabados forradalom. 21: Reménytelen szerelem. 22: Részlet Petőfi első és utolsó szerepéből. 23: Jász. 24: Helyszíni közvetítés az MKP barospatáki nagygyűléséről, beszél Miklós Mátyás. 20.30: Magyar muzsika. 21.30: Hangos híradó. 22.25: Esti zene. 23: Zenekari művek. Budapest II. 17: Táncezen. 18: A rádió aszonyrovata: női zenemű. 18.25: Művészlemez. 19.45: Közéleti-társi negyedóra. 20: Az Allatorvosok Szabad Szakszervezetének előadása. 20.15: Vivaldi. 21: A-moll verseny. Hangsúlyozás. 21.15: Mi történik a világgazdaságban. 21.30: Csiganzene. 22.15: Operarészletek.

KEDD

APRILIS 6. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Gorkij és a szovjetirodalom. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Lo-

NÉPLAP rádióműsora

sonci-Schweitzer. Oszkár szalonzene. Kara játékok. 13: Es mutlak az évek. Előadás. 13.15: Sz. Kovács Boriska hegedű. 14.10: Színes muzsika. 14.15: Szövetkezeti negyedóra. 15: Rádióiskola. 16: Kossuth-díjas orvosokkal beszélget a rádió munkatársa. 16.10: Szalay Lajos orgona. 16.40: Ezy bronzkori írási élete. Előadás. 17.50: Felmélt a Vörös kezéknél. Előadás. 18: Ravel: Bevezetés és allegro. 18.15: Mit üzen a rádió? 18.45: Bakán a viharban. Beszámoló a 41-es balkáni eseményekről. 19: Barangolás Operatársaságban. 20.30: „Ember a 72. utcából”. Színelőadás George Gershwin előtől. 21.40: Britten: Változatok egy fuga és egy Purcell témára. Hangsúlyozás. 22.25: Cigányzene. 23: Korunk zenéje.

BUDAPEST II. 17: Táncezen. 18: Viharszél. 18.15: Szórakoztató muzsika. 19: Hangos híradó. 19.15: Megemlékezés Eduard Griegről. Zenes-műsor. 19.40: Művészlemez. 21.15: Zenekari muzsika.

SZERDA

APRILIS 7. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Szülői iskolája. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Mozart: Es-dúr trio. Hangsúlyozás. 12.40: Novéles és Idom-tás. Előadás. 13: Róosz Emil szalonzenekara játszik. 14.10: Versenyhíradó. 14.20: Ifjúsági énekkarok. 15: Rádióiskola. 16: „Jaj de ravasz dió az a tavasz.” Zenes-műsor. 16.45: A szabadságharc emlékei a panyván. Előadás. 17.30: Aldott aszonyok. Vármű Zseni versei. 18: A rádiózene. Kar játékok. 19.25: A falu hangja. 20.30: Heti zenemű. 20.55: Cigányzene. 21.45: Időzerúli kérdések. 22.25: Száll a dal a Moldva felett. Zenes-műsor. 23: A Lahné vonosgyűjes műsora. 23.40: Művészlemez. Budapest II. 17: Táncezen. 18: A könyv útja. K. Grandpierre Emil dia-logusa. 18.20: Rádió taniskola. 19:

Dozások Kultúrészvételének műsora. 19.30: A Munkásképző Intézetnek a Magyar Textilipar Ének-kara énekel. 20: Megemlékezés Vas Gerebenről. Szentgyörgyi Évira előadása. 20.20: Bach: E-dúr francia Szvit. 21.15: Szív küldi szívek szívesen. 22.15: Szerelem dában elbeszélése. Szemes Iván vidám csevegése hangszerekkel.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 8. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Hírek eszperantó. Előadás. 8.15: Smetana: Moldava. Hangsúlyozás. 8.31: A szabad egyházak vallásos főőrája a stúdióból. 9: Amit a moziban hallottunk. Hangsúlyozás. 12.15: Régi mesterek muzsikája. 13: Alexander Dargomirszkij orosz zeneszerző. Előadás. 13.15: Régi operettek. 14.10: A kenyér. Tamás János c-beszélése. 14.30: Szemevénnyek a lenyelő népies zenéből. Zenes-műsor. 15: Rádióiskola. 16: Gyermek rádiószínház: „Fű-fahullámzás”. Mecsejték. 17.25: A 48-as országos kultúrverseny heti tájékoztatója. 17.30: Dunavölgyi híradó. 18: Közvetítés a m. Állami Operaházból: Gounod: „Faust”. 19: Kultúr-irodalom a Szovjetunióban. 20.15: Hírek, sport hírek. 22.40: Erre táncol Budapest. 23: Zongoramuzsika.

BUDAPEST II. 17: Táncezen. 18: Kamaramuzsika. 18.20: Vagyok olyan legény mint te... Komoly Péter beszélgetése a mezőgazdasági munkaversenyekről. 18.40: Jazzkezelők iskolája. 19: A falu hangja. 19.30: Percenként más. 20.15: Hangos heti sporthíradó. 21.15: A ház együttes játszik. 22.15: Dalok és hangszere-velők.

PENTEK

APRILIS 9. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Fejős vasárnap a Nagyszombat. Előadás. 8.15: Muzsikáló Oroszország. 12.15: Operarészletek. 12.45: Reguly Antal szobrászi utazása. Előadás. 13: A MAV Szimfonikus zenekara játszik. 14.10: Korunk zenéje. 15: Rádióiskola. 16: Szerelem írta Kovari György. Zenes-műsor. 16.40: Az orosz jellem. Tolstoj elbeszélése. 17.10: Szakszervezeti tanácsadó. 17.20: Szakszervezeti híradó. 17.45: Sporthíradó. 18: Az országos Dalos Szövetség képviseletében a Budapesti Korus énekel. 18.20: Szív küldi szívek szívesen. 19: Csigányzene. 19.45: A falu hangja. 20.30: A rádiózenekar játszik. 22.25: Tánccsajgunk. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: Szimfoniatól a jazzig. Budapest II. 17: Táncezen. 18: A ház együttes játszik. 19: Hangos híradó. 19.30: Kalandosok a zenetörténelemben. 21.15: A kiváló mikrofon. 21.55: „Caballeros” jazzgyűjtés műsora. 22.20: Ország zenekari művek.

SZOMBAT

APRILIS 10. Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: A kormányzóható léghajó megalkotója. Előadás. 8.15: Zenekari muzsika. 12.15: A ház együttes játszik. 13.15: Kondor Lipót zongorista. Előadás. 14.30: „Ibolyát áruló leány”. Keresztény Mária énekel. 15: Bem tábori festője az erdélyi hadjáratban. 15.15: Zenei híradó. 15.30: Az ifjúégek hangja. 16: Társberlet. 16.15: Rossini: Balletzene a Tell Vilmosból. 16.30: Spanyol rádió. 17.30: Spanyol panoplia. A Dolgozók Kultúrészvételének műsora. 18: Római pillanat. Vasárnap Versély. 18.15: Hangszerelő. 18.30: Magyar Enciklopédia. 19: Színelőadás: „Képeken”. 19.35: Verdi: Szociális vesztetve. Hangsúlyozás. 19.45:

VASÁRNAP

BUDAPEST I. APRILIS 11. Budapest I. 7: Reggeli zene. 8: Hírek, műsorismertetés. 8.20: Két korus. 8.30: Gergely Ferenc orgona. 9: Unitárius vallásos előra. 9.30: Református vallásos előra. 10: Rom. kat. letentéslelet. 11: Képek, szobrok, rajzok. 11.15: Kamarazene. 12.15: Anyák öt perce. 12.20: A helyvidéki templon-énekkarának műsora. 12.45: Bányásztelep. 13.15: Tabányi Mihály Jászgyűjtése. 14.10: Művészlemez. 15: Nagy elbeszélők. 15.20: Szegedi Ernő zongorizál. 15.45: Zolt Béla va-sárnapi krónikája. 16: Tavasz kirándulás a Bakonyba. Kilián Zoltán hangképsora. 17.10: Magyar Parnasz-szus. 18: Unnepi levelek. Előadás. Beethoven: Virágok és fűz az „Erioca” témára. 18.20: Falművészi. 19.20: Zenes részletek Lehar: Eva c-operettjéből. 20: Hírek, toteredmények. 20.30: A jazz művészete. 21: A rádió hangja. 21.20: Liszt: Lespreu-des. Hangsúlyozás. 21.40: Rádióanket. 22.30: Aprilis capriccio. 23.10: Jazz. Budapest II. 9: Hangsúlyozás. 11-13-ig: Az MKP Sportegyesületének matinéjának közvetítése. 17: Táncezen. 18: Szeretnék még egyszer húsz-éves lenni. Zenes-műsor. 19: Zenekari muzsika. 20: Zenes részletek Lehar: Eva című operettjéből. 20.30: Könyvszemle. 21: Hírek. 21.15: Francia-olesz operett. 22: Vonós zenekari mu-zyika. SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVU ADASAI Moszkva: 17-17.30 óra a 25.47. 31.45 és 40.76; 19: 31.45. 40.76 és 49.5 méteres hullámhosszon. Bukaresti: 7.30-8 óra 1875; 18-19.30 óra 1875; szerdai: 21-21.30; Erdélyi óra 864.6; vasárnap: 8-8.30. Ifjúsági télióra. Belgrád 17.30-17.45 óra a 49.18 és 20.30-20.45; a 49.18 m hullámhosszon.

# „Baloldali voltam, nem volt maradásom“

— Hello, John bátya! Azt is mesélje el: miért kellett eljárnunk? A fejszólás a debreceni szakszervezeti székében hangzik el. A beszélő fiatal, alig 22 éves férfi. Borkabátot visel, az elöbbség még hangos „good by“-al köszönt el tőle az ajtóban. Amerikai, helyesebben amerikai magyar. A nyelve idegen, de a szíve magyar. Osztályharcos, öntudatos munkás. Társa öregebb vasmunkás. A fasiszta üldözöttség elől ment el Magyarországról. Azt hitte a szabadságot találja meg, Amerika? Akkor mindenki azt hitte, ez a megváltás. Keserűen kiabándult, csengenek az öreg munkás szíve a szűk teremben. A hallgatók SZIT-ijak.

— Baloldali voltam, nem volt maradásom odaát — mondja lassan az öreg. — Egyre inkább látom el, hogy Magyarországon a munkásság érdekét mindig hátrébe szorítják a kapitalisták érdekeivel szemben. Naponta próbáltam felvilágosítani munkástársaimat a valóságos helyzetéről, mikor az élet elviselhetetlenül drága kezdett lenni. A kirakatok tele voltak, de nem a mi számunkra. Lehetett jól élni, szórakozni is, de nem azoknak, akiknek a munkája ezt lehetővé tette. Egyik oldalon a jólét sziporkázó kristályhegyei, másik oldalon a nyomor feneke- len fekete mélységei ásitának.

— Küzdöttünk. Próbáltuk a felvilágosítást. Nem sikerült. Fekete listára tették és attól a pillanattól kezdve figyelték minden lépésünket. Ekkor már nem volt más vágyam, mint elmenni, hazajönni és soha többet vissza sem térni Amerikába. Egyszer, amint kedvező alkalom kínálkozott, lengyel emigráns hajóval hazaszöktünk.

— Most itthon vagyok. Először lélegzem szabadon hosszú évek óta. Boldog vagyok. Részt akarok venni a hároméves terv teljesítésében én is.

— A SZIT-fiatalok a szavak hatása alatt sokáig némán ül a helyén. Ezen elgondolkoznak a reakció is. Az általuk sárba lecsapódott Magyarországon otthonra, szabadságra találtak a „szabad“ Amerikából elűzött dolgozók. —

# HIREK

## Gázolás a Simonffy-utca sarkán

Ismeretlen gépkocsi tegnap a délutáni órákban elgázolta Odor Béláné Miklós-utcai lakost, a Csokonai-színház ságóját, amint a Vöröshadsereg útja és a Simonffy-utca sarkán az úttesten áthaladt. A mentők a sebészeti klinikára szállították. Állapota életveszélyes.

**IDŐJÓSLÁS.** Mérsékelt déli, délnyugati, később nyugati szél, változó felhőzet, több helyen fűtő eső. A hőmérséklet alig változik.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége hétfőn 1 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. Az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

Az Országos Munkaverseny Iroda közli, hogy címe: Budapest, V., Zrínyi-u. 1. I. 2. Telefon: 185-400.

Az állami „Fazekas Mihály“ gimnáziumban vezetőképző szeminárium indul a Diákmozgalmi kezdeményezésére. Előadók: Balogh Elemér, dr. Bihari József, dr. Felldi Sándor, Komjáthy István, dr. Koczogh Akos, Ágoston György, Rosenfeld Miksa és Kálmánchelyi Zoltán. A szeminárium április 10. napján kezdődik.

Dr. Illés Gábor vizsgálóbíró tegnap délután letartóztatta Lakatos Mária és Lakatos Lidia cigányasszonyokat, akik feltörték öv. dr. Juhász Nagy Sándorné pincéjét és onnan nagymennyiségű élelmiszert loptak, amit aztán bagatell áron — 48 forintért — értékesítettek.

**KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ**

Hülésnél a Ferenc József keserűviz segít a gyógyulást. Kérdezze meg orvosát! (x)

Kovács Antal dohánygyári munkás a múlt évben munkahelyén a leghuzagabb híreket terjesztette a demokráciáról. Tegnap vont a felhősségre a népbizottság ötös tanácsa. Kovácsot valóban hírek terjesztéséért háromhónapi fogházra ítélték.

Táncanfolyam kezdődik április 6-án dr. Konczné „Ritmus“ tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

Jeremiás Gyuláné és Bánki János névre szóló négy darab kenyérgyűj, 2 drb bejelentő lap, 1 szakszervezeti könyv, egy pártkönyv és egy textiliparügyi elve-szített a szakszervezeti székében. A becsületes megtaláló Olajító 66. szám alá leadni sziveskedjék, mert egy nagyon szegény asszony nem tudná azt nélkülözni.

Gyermekéről legszebb emléket kaphat Gisser fotótl. Piac-u. 43. (x)

A népi sakkverseny rendezése ügyében szerdára meghirdetett MADOS kerületi választmányi ülés pénteken délután 5 óra helyett 6 órára halasztják. Kérjük az érdekelteket pontos megjelenésükre. (Szárnyaskerék, Hunyadi-u. 9. sz.)

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2. szám.) 5-én új tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap 7—11 óráig osztáné. (x)

Április 6-án, kedden délután 5 órai kezdettel a városháza kistanácstermében (I. em.) vadászválasztmányi ülést tartunk, melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kérem. Dr. Kövendi Lajos a Debr. Vdt. elnöke. (x)

Lopások. Balcz Julia Szent Anna utcai lakostól 80 forintot, Rosenthal Márton Széchenyi-utcai lakostól kerékpárt, Kovács Zoltán Miklós-utcai és Bihari-Ferencné Vendég-utcai lakostól nagyobb mennyiségű pénzt loptak el.

Mező tánciskolájában Kossuth-u. 1. április 5-én, hétfőn 8 órakor új táncanfolyam kezdődik. Vasárnap este 7 órai kezdettel osztáné. (x)

Mecsei József hadifoglytól levél érkezett. Atvehető az MKP hadifoglyirodájában, Vöröshadsereg útja 28. II. em.

A népbizottság ötös tanácsa elől állott tegnap délelőtt Karácsonyi Mihályné földesi asszony, aki a múlt év nyarán többek előtt kijelentette, hogy kár volt hazahozni a hadifoglyokat. A népbizottság most ezért a kijelentéséért három hónapi fogházra ítélté Karácsonyit.

## SZAKSZERVEZET

Nyomdászok! Vasárnap, április 4-én délelőtt 10 órakor egyesületünk helyiségében, Aarany János u. 59. sz. alatti szakszervezeti székében tartunk. Előadó: Molnár József megyei titkáru Kérjük a pontos megjelenést. Vezetőség.

**FÉKOSZ kertész szakosztály** máig gyűl se elmarad. A pótkenyérgyűlést 5-től jelentkezzenek Arny János-u. 2. szám alatt. Tagsági könyvé és rendezvényjegyet mindenki hozza magával. — Húsfari munkások ma 10-kor gyűlést tartanak. Megjelenés kötelező. **Ruházati munkások** ma 10 órakor gyűlés. — **Fodrászok!** A mai szakszervezeti nap 11-én lesz megtartva. Mesterverszám még lehet jelentkezni.

— **Házfelügyelők** ma 3 órakor taggyűlést tartanak. Cipótalpigényes ma utójára. — **Kereskedelmi alkalmazottak** szakszervezetének tagjai, akik a MOSZK kebelebe tartozó fogyasztási szövetkezeteknél mint boltkezelők el akarnak helyezkedni, haladéktalanul jelentkezzenek Halász ügyvezetőnél az esti órákban a szakszervezetben. — **Böripari munkások** kis- és nagyüzemi bizalmi és üzemi bizottsági tagjai hétfőn 5 órakor ülést tartanak. — **SZIT ifjak!** Hétfőn délután 5 órakor MEMOSZ—B6r6s SZIT közös ifi-napot tart a MEMOSZ-ban. Ezt kultúrrel, adással kötik össze, erre az összeget debreceni SZIT tagokat meghívjuk. — **A szakszervezeti iskolára** beküldött hallgatók hétfőn reggel 8 órakor pontosan jelenjenek meg a szakszervezeti székében. — **A tuskózó munkások** hétfőn reggel 6 órakor az erpresztói kávészalonban indulnak a Guthra. — **A FÉKOSZ fagyó szakosztálya** ma reggel 9 órakor gyűlést és kenyérgyűlést tart. — **A FÉKOSZ szakosztályai** ma reggel 9 órakor szűk körű vezetőségi gyűlést tartanak.

**Könyvtörök és rokonszámok** folyó hó 6-án, kedden délután fél 5 órakor rendezes havi taggyűlést tartják. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

**Magánalkalmazottak szakszervezete** nöbizottsága vasárnap délután 4-kor gyermekdelutánt rendez, bábszínházzal és uzsonnával egybekötve. Minden kártyát és gyermekét szeretettel hívunk és várunk. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** nöbizottsága által indított tanfolyam hétfőn 4 órakor lesz megtartva. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** hétfőn délután 5 órakor vitadélutánt rendez.

A városi tanács a jövő évi tüzfeszültséget beszerzésére, mely mintegy 10.000 mázsát tenne ki, 260.000 forintot szándékozik meg ebben a költségvetési évben előirányozni. Tekintve, hogy ez jelentős megakaratást jelentene a múlt évi költségvetéssel szemben, amikor külföldi tüzfű beszerzésére került a sor, már most szeretnék a bevásárlást lebonyolítani.

**POLOSKAIRTAS** ciángázal: Boczkó vegyész mérnök. Rákóczi-utca 25. szám. (x)

Az EPOSZ Hajdúmegyei Titkársága az országos központtal karöltve április 5-től egyhetes ifjúsági tanfolyamot rendez Debrecenben az EPOSZ hajdúmegyei vezetési részére. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása holnap d. e. 10 órakor lesz a Nemzeti Paraszti Párt előadótermében (Batthyány-u. 1. I. em.).

**Hajdu Iloa postbiztosító és Csongrádi Béla rendőrfőnyag,** az államvédelmi osztály vezetője március 31-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Baltás férfi ellen tett feljelentést Vág Jánosné** Hétférvé-utcai lakos, aki a tájait betörte és életveszélyesen megfenyegette.

Az IZr. Nögyelet folyó hó 4-én, ma délután 4 órakor tartja évi rendezes közgyűlést, a Hítközsége Bajcsy-Zsilinszky-u. 26. sz., melyre t. tagjainkat és minden érdeklődőt szívesen lát az elnökség. (x)

A debreceni Állami Gyermeklélektani Allomás szülők iskolája sorozatában szerdán délután 5—6-ig a ref. Kollégium I. emelet 18. sz. termében előadást tart Sas Isterm körzeti iskolafelügyelő „A gyermek erkölcsi hibái és javításmódjuk“ címmel. Belépő díj nincs. Minden érdeklődő szülőt és pedagógust szívesen lát a rendezőség.

Azok a mérnökök és technikusok, akik állástalanok vagy állást akarnak változtatni, jelentkezzenek a vármegyeházán, az államépítészeti hivatalban.

## Diphtheria védőoltás

Diphtheria védőoltásban részesülnek: **Első oltásban:** Az 1947. év április 1-től 1947. év szeptember hó 30. napjáig született csecsemők. **Második oltásban** 1946. év március 1-től 1946. év szeptember 30-ig született kisdetek. **Harmadik oltásban:** a 7. életévükben lévő gyermekek.

**Belsőregi oltások helye és ideje:** Debrecen város szegénybeteg rendezésében (Tóthfalussy tér 2.) április 5, 6, 7, 8, 9. és 10. napján délelőtt 10 órai kezdettel délután 14 óráig.

**Külsőregi oltások helye és ideje:** **Április 5-én,** hétfőn 9 órakor Nagycsere, 11 órakor Fancsik, 13 órakor Létai-úti iskola. **Április 6-án,** kedden 9 órakor Kádárdülön, fél 12 órakor Perces dűlői iskola. **Április 7-én,** szerdán 8 órakor Nagymacs, 11 órakor Cuca, 14 órakor Elep. **Április 8,** csütörtökön 8 órakor Szata, 10 órakor Lukaháza, fél 1 órakor Hármashatárhegy. **Április 9,** péntek 8 órakor Diószegi út, 10 órakor Bánk, 12 órakor Mézeshegy, 2 órakor Hosszúpályi úti iskola. **Április 10,** szombat fél 9 órakor Kismacs, 11 órakor dr. Hadházy tanya, itt lesznek oltva a Tóth-telepiek is. **Április 12,** hétfő, fél 9 órakor Ebes, fél 11 órakor Kunpálhalom, 14 órakor Vedresdűlő. **Április 13,** kedd 8 órakor Apafája, 10 órakor Bontanya. 12 órakor Dombostanya

## SZÍNHÁZ

### ODNOSOFF HEGEDÜSTJE

A Zenekedvelők Köre IV. bérleti hangversenye április 6-án este fél 8 órakor a Zeneiskola hangversenytermében Odnosoff hegedüstié lesz. A világhírű hegedűművész, az 1932-es bécsi nemzetközi verseny és az 1937-es brüsszeli Isay-díj nyertese, hatalmas műsorral szerepel. Beethoven c-moll szonátáján és Lalo spanyol szimfóniáján kívül Reger ezolozsonátáját, Bartók román láncait, valamint De Falla, Kreiser és Paganini műveket játéka. Napijegyek 4—15 Ft-oc árban a Zeneiskola titkári irodájában válthatók. (x)

### HETI MÚSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: **A harapos férj.** Bérletszűnet. Vasárnap este 7 órakor: **A harapos férj.** Bérletszűnet. Hétfőn este 7 órakor: **A harapos férj.** Munkaelőadás. Kedden este 7 órakor: **Az idegen gyermek.** Dolg. pénteki bérlete.

„A harapos férj“ c. kacagtató operett van műsoron délután, este és hétfőn este elsőrendű szereposztásban. Háromórás kacagás és vidám szórakozás. (x)

Közkívánatra kedden este a nagyiskolák „Az idegen gyermek“ c. vígjátékjára kerül színpadra, utólag az idegenben. (x)

„A nóma levante“, Heltay Jónó vígjátéka van szerdán este műsoron a be-mutató előadás szereposztásában. (x)

**Ötödik paranosolat** a bűn és bűnhődés mutatójára magyarázatot próbál találni a kérdésre, ez az amerikai film, melyet hétfőn mutat be a Vígsház. (x)

## A Magyar Állami Szénbányák R. T. közli fogyasztóival:

a szénbányászok példamutató munkaversenyének köszönhetően

## felszabadult a háztartási szén

Az ipar szénszükséglete a most megindult munkaversenyek folytán emelkedni fog. Kívánatos tehát, hogy háztartásának féli szükségletét mindenki már most fedezze. Az ipar szénigényének emelkedésével öszre újabb korlátozásokra kerül sor. A MASz RT. most borsodvidéki és nógrádmencedi háztartási szeneket vagóntételeiben is — kereskedőknek és magánosoknak egyaránt —

## jegy nélkül szállít

Rendeléseket felvesz:

BUDAPEST: MASz RT. kereskedelmi főosztálya, V., Zoltán-u. 2/4. Telefon: 123—420. Levélcím: Budapest IV., Postafiók 135.

## DEBRECEN:

Magyar Állami Szénbányák Rt. debreceni irodákata (Vass László cég) Városi iroda: Vöröshadsereg-útja (Piac-utca) 6. szám. Telefon: 106 — Telep: Debrecen-Magyállomás, Belső-iatér. Telefon: 8-55

# PÁRTELET

**TAGGYÜLESEK**

A jövő héten az üzemi és körzeti szervezetekben taggyűlést tartunk. A taggyűlések megtartására a vezetőség az alábbi elvtársakat osztotta be.

**Április 6-án, kedden:**

Vagonygyár 3 óra: Némethi József; Hexgyár 12 óra: dr. Pósa Péter; Dohánygyár fél 5 óra: Menei János; Rakositép 5 óra: Nagy László; Pályafenntartás 4 óra: Inre József; Városháza 5 óra: Pogácsás Antal; Posta 3 óra: Vég László; Dohánybevitel fél 4 óra: Molnár József; Fűtőház 3 óra: Kovári László; Honvédség 3 óra: Csongrádi Béla; Belváros I. 5 óra: Pincés János; Augustia 5 óra: dr. Aczél György; Nyulas 5 óra: Debreceeni Ferenc; Kereskedéstelep 6 óra: Hübéresi Sándor; Téglastelep 6 óra: Timár Ferenc; Belváros IV. 6 óra: Balta László; Csapokert 6 óra: Selyem Gábor; Vénkert 6 óra: Baráth István; Megyeháza 2 óra: dr. Soltész György; Tuzifőrség reggel fél 8 óra: Soós Sándor.

**Április 7-én, szerdán:**

Klinika 3 óra: Némethi József; HÉV 3 óra: Farkas László; MÁV Forgalm-Táviró 3 óra: Radó István; Villanygyár 3 óra: dr. Molnár Győző; Szabadságtelep 6 óra: Sándor László; Belváros II. fél 6 óra: Pálfi Sándor; Belváros III. fél 6 óra: Földvári József; Belváros V. 6 óra: Polgár Lajos; Rokkanttelep 5 óra: Solymár Viktor; Szabadság-nyomda 3 óra: Lantos Sándor; I. Bőrgyár fél 5 óra: Salkai Róbert; II. Bőrgyár fél 4 óra: Böszler János; Csapokert 4 óra: Gergely Viktor; MALLERD 3 óra: Kiss Albert; Határút 6 óra: Hübéresi Sándor.

**Április 8-án, csütörtökön:**

Allami kórház 4 óra: Bajkó Mátyas; Szotyritelep 6 óra: Némethi Imre; Textilgyár 4 óra: Kolozsvári Lajos; Fortuna 3 óra: Baráth István; Homokkert 6 óra: Husi József; Bútorgyár 3 óra: Komlós Andor; Vargakerék 5 óra: Timár Ferenc; Köztisztviselők 12 óra: Kapusi Imre; Piko bőrgyár 4 óra: Kiss Antal.

**Április 9-án, szombaton:**

Üzletvezetőség 1 óra: Pogácsás Antal; OTI 1 óra: Medveczki Lajos.

Taggyűlések előző hétfőn délután 5 órakor tartunk a beosztott elvtársak pontos megjelenését kérjük.

A pártnapelőkészítőn a szociáldemokrata párti előadók is részt vesznek.

Vasárnap d. u. 5 és 7-kor a Rendező Gárda színházában (Csapó-utca 58) a „Valahol Európában” című film kerül előadásra.

Felkérjük a felsorolt pártszervezetek kultúrmegegyezőit, hogy a tagkönyv-cserével kapcsolatos műsor megbeszélésére hétfőn 9 órakor a Kossuth-utca 25. szám alatt a propagandaszólyon jelenjenek meg: I. II. III. IV. V. Vagonygyár és Klinikatelep.

Vasárnap délután három órakor a kommunista és szociáldemokrata nevelők közös aktívát tartanak a Csapó-utca 58. szám alatt. Előadók: Balogh Elemér és Agoston György.

**Április 4-én, vasárnap** taggyűléseket tartunk a következő helyeken: Bihartelep 4 óra: Györi Gáspár; Szabadságtelep 4 óra: Menei János; Wolfkáltelep 4 óra: Grandpierre Lajos; Boldogkert 4 óra: Selyem Gábor; Rakositép 5 óra: dr. Molnár Győző; Pallag-puszta 2 óra: Hübéresi Sándor; Nagyhegyes 2 óra: Debreceeni Ferenc; Cugyori 4 óra: Lente Lajos; Serlytanya 4 óra: Bajkó Mátyas; Nagyhat 3 óra: Gergely Viktor.

A Belváros III. pártszervezet zemináriuma hétfőn délután 5 órakor lesz. Kérjük a hallgatók pontos megjelenését.

A Belváros III. vezetője felkéri azokat az elvtársakat, akiknek ma délelőttre meghívót küldtek, hogy részvételükkel jelenjenek meg a pártszervezetben.

Az MKP vénkerti szervezete Domokos Lajos-utca 28. szám alatti helyiségében vasárnap este hat órai kezdettel táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Az MKP vénkerti szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor vezetőségi és bizalmi ülést tart. Megjelenés kötelező.

**Hirdessen a Néplapban!**

# SPORT

## A MATEOSZ nagy ellenfél lesz

Ismét idegenben küzd a bajnoki pontokért a Vasutas. Ellenfele a tavasszal elég gyászosan szereplő MATEOSZ lesz, melynek esetleges legyőzése nagy fejtörést jelentene. A ma megszerzett két pont a bennmaradást jelentheti és ezért elvárjuk a Vasutas minden játékosától, hogy óriási lelkesedéssel közeledjen a győzelem felé.

Az esélyeket latolgatva megállapíthatjuk, hogy az idegen pálya ellenére is a DVSC az esélyes. Biztosak vagyunk abban, hogy az újpesti Stadionban megjelenő közönség nagyrésze a DVSC-t fogja biztatni és így hié-

szük, hogy a MATEOSZ nagyobb technikai felkészültséggel teljeszen túléljen a Vasutas hatalmas lelkesedése.

Bizunk a DVSC-ben és ha nem is vagyunk optimisták, de 2:2 arányú döntetlent várunk a csapatától, mely az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: Nagy — Szilágyi, B. Nagy — Tizsa, Csárdás, Telesi — Komlóssy. Szép, Szabó I., Sidlik, Vihar, Tartalék: Kőcsizán.

A találkozó Kallós vezeti és az pontosan 3 órakor kezdődik.

## MÁV-KASE—Postás rangadó

A kerületi I. osztályú bajnokságról folyó harc során ma ismét nehéz feladatot kell teljesítenie a vezető csapatnak. A MÁV-KASE a Postás ellen mérkőzik és ha az elmúlt vasárnap nem szenvedett volna súlyos sérülést, egyik kiváló játékosuk, úgy minden gondolkodás nélkül egyet írnánk be a képzelti totkokába. Azonban így... A Püspökladányi MÁV Kisvárdára rándul, ahol Elek Béla által vezetett KISE ellen mérkőzik. Nehéz dolga lesz a DMTE-nek Karcagon, annak ellenére, hogy a vendéglátó együtt a tabella legálján fekszik. A Balkányi Nagykállóba, a Dohánygyár Fehérgyarmatra rándul ki. Az utóbbi győzelme esetén jelentős lépést tesz a kiesés elkerülése felé. A Nyírbátori SE a Kievdárdai MSET-t fogadja. Hatalmas harc és egygólos hazai győzelem várható ezen a találkozón. Jólátunk: MÁV-KASE—Postás 3:3. KISE—PMÁV 2:1. — Fehérgyarmat—Dohánygyár 1:2. — Nyírbátor—KMSE 3:2. — Nagykálló—Balkány 3:1. — Karcag—DMTE 2:4.

A második osztály debreceni csoportjában a VAOSZ—MÉMOSZ, D. Tö-

rekvés—DMTE II., Kaba—Hajdúszoboszlói Barátság, Dózsa MADISZ—D. Barátság, Hajdúszoboszlói—Harmónia, Rendőrség—Derecske, Hajdúnánási MADISZ—Hajdúszoboszlói SE, a Hajdú csoportban a Tiszalök—Polgár, DVSC II.—Balmazújváros, Tiszafüred Postás II., Dohánygyár II.—MÁV-KASE II., Büdészentmiklós—DEAO, Hajdúböszörmény—Hajdúnánási TK, a Püspökladányi csoportban a PKISE—Sárrétudvari, Abádszalók—Berekbőszörmény, Törökszentmiklós—Künhegyes, BUSE II.—Kisújszállás, Karcagi Haladás—Báránd mérkőzéseket játékosok a Nyírbátori SE Csegerben, a Bóni odahaza a Nagycsed ellen küzd a bajnoki pontokért.

Az ifjúsági bajnokság tavaszi fordulója is ma indul. Kabóra a MÁV-KASE ifi látogat el, Karcagon a Postások játékosai, míg Nyíregyházán a NyTK a Ny. Barátság ellen mérkőzik.

## A FELSZABADULÁSI VÁLTÓRA

mintegy 50 együttes nevezett be, így Debreceenben soha nem látott nagy tömeg futásában gyönyörködhet az úttestet szegélyező tömeg. A férfi csapatok a nagyrészt emlékműtől, a női a Nagyalomástól indulnak, a cél az Alföldi palota előtti orosz hősi emlékmű lesz, amelyet a váltók utolsó futói megkoszorúznak. A férfiaknál a DEAO és a Tanítóképző, a nőknél a Svetitsa és a Déczy között dől el az első hely kérdése.

## DEBRECEN

**MAI LABDARUGÓ MŰSORA**

DVSC-pálya: 1 óra: Rendőrség—Derecske (Pásztor), II. o. bajnoki. — 3 óra: DVSC II.—Balmazújváros (dr. Csaba), II. o. bajnoki. — 5 óra: MÁV-KASE—Postás (Staub), I. o. bajnoki. — Tüzérlaktanyai sporttelep fél 4 óra: Dózsa MADISZ—D. Barátság (Zágonyi L.), II. o. bajnoki. — Dohánygyári pálya, 10 óra: Dohánygyár II.—MÁV-KASE II. (Harsányi), II. o. bajnoki. — Bartók Béla-úti pálya (volt Pozsony-út) 1 óra: D. Törökvs II.—Textilgyár, barátságos. — Fél 4 óra: D. Törökvs—DMTE II. (Zágonyi L.), II. o. bajnoki. — DTE-pálya: 11 óra: VAOSZ—MÉMOSZ (Veres), II. o. bajnoki.

**Totóeredmények:** Ferencváros—Haladás 5:0 (1). SZAC—Szeged 0:0 (x).

**Ma délután fél 3 órakor** a D. Törökvs női kézilabda csapata a Dózsa MADISZ-szal játékos barátságos mérkőzést a Bartók Béla-úti sporttelepen.

**Ma este a MÁV-KASE—Postás** labdarúgómérkőzés után a DVSC öklívívógyűlése a MÁV-KASE elleni vívja visszavágó összecsapását. Óriási haragra és 10:6 arányú biztos Vasutas győzelemre van kilátás. Mindkét együttes legjobb csapatával áll ki a mérkőzésre, így a DVSC-ben Dobó, Tamási, Oláh, Kovács, Farkas, Sallágyi indulása biztosra vehető. A MÁV-KASE ugyan az országból eltávozott Hermann nélkül, de Csordásnál, Ecsediéknél, Aradival és Eperjessyvel áll ki a mérkőzésre, melyet fél 7 óra tájban rendeznek meg a sportcsarnokban — ol-

## SPORTOLÓK, TOTÓZÓK FIGYELEM!

A MATEOSZ—DVSC mérkőzés végeredményét már negyed hat óra, a többi tolotóeredményeket 7 óra körül függesszi ki a „Néplap” sportírószolgálat a „Szabadság” könyvesbolt előtt. Ugyanabban az időtájtban a Kassa-út 25. számú házban lévő Szell-féle vendéglő előtt is kifüggesztik a tolotóeredményeket, hogy az arra járó fogadónak ne kelljen befáradniok a városba.

A VAOSZ asztali tenisz csapata ma reggel 8 órakor a KAOSZ ellen játszik asztali tenisz csapatbajnoki mérkőzést. Ma este 8 órai kezdettel a Játékvezető Testület családi összejövetel rendez a Pál szobor külsőterében.

A MATEOSZ—DVSC mérkőzésen kívül ma még a következő NB I-es találkozók lesznek: Újpesti—MTK, ETO—EMTK és Csepel—Kispest.

## IPAR

A cipész és osztrákia szakosztály tagjai, akik megfelelő munkakalkulációval nem rendelkeznek, munkakalkuláció tartandó érdekében az ipartestületen tartandó értekezleten hétfőn 2 órakor jelenjenek meg. — Lakások figyelem! Karbidutalványok a szövetkezi műhelyben átvehetők. Ma délelőtt 10 órakor az Iparos Dalegyet rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület Leg. termében. — A Komuvesmelteri szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — A fodrász szakosztály agjai, akik a mooszáppant még nem vették át, hétfőn este az Ipartestületen vegyék át. — Asztalos szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — Kárpis szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — Férfitiszti iparosok! A közmunkaváltástól fizessék be a szakosztályi elnökönd. — Vendéglős szakosztály holnap 5 órakor Vágóud-utca 1. sz. alatti székfűzében tartja havi rendező közgyűlést. Utána az adóközlés, 3 órakor pedig a számvizsgáló bizottság ülészik. — Ma a noiszapó szakosztály 3 órakor szakelőadást tart. — A cipész és osztrákia iparosok szociálisták kerülő satechulladékok 5, 6 és 7-én délelőtt 8—2 óráig az ipartestületen vegyék át, 25 kg vételénél árkedvezmény.

## KERESKEDELEM

Adófeltekezés: Akiknek adófeltekezését április 5-étől kezdődőleg tárgyalják, a szükséges iratokkal (beváltás elsőfokú kivétel, felbontás és melléklet, továbbá idézés) a Tarsulat hivatalában, hétfőn déli 12 órától 2 óráig jelenjenek meg. — A hadirokkant hadiüveg, hadiárva öszerekek és zsidó árusok szakosztálya ma délelőtt fél 10 órakor gyűlést tart a kisteremben. — Vaskezeskedők szakosztálya ma délelőtt 11 órakor a vidékiekkel együtt gyűlést tart. — Üveg és porcelánkereskedők hétfőn délután 5 órakor ülést tartanak. — Textilkereskedők közmunkaváltás ügyeiket 5-ig fizesse be Albán kártársnál. — A fűszerkereskedők előző tanácsa ma délelőtt 11 órakor ülést tart. — A fűszerkereskedők választmányát hétfőn délután 5 órakor ülést tart Nyomató-utca 9. szám alatt. — Kocsárosok figyelembe! A pénzügyi szakaszhoz záradékolás végett betérjesztett italmérséki engedélyek a mai naptól átvehetők.

## ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ CYOCYSZERTÁRAK:

Április 3—9-ig: „Magyar Korona”, Vöröhadsergej-utca 5. sz.; „Booskay”, Ceglédi-utca 22. szám.

**NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁLAKITJA KALAPIPAR**  
Széchenyi-utca 7. (Údvarban)

## APRÓHIRDETÉSEK

**Feladás:**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Partfogaknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

**Feladás:**  
„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

**SALAK**  
dímentesen hordható a Bőrgyárból a Dohánygyárral szemben

**Traktor**  
csepőgéppel, gőzgeppel, motorjarművek, bármilyen gazdasági gépek, eszközök beszerzése, vagy eladása esetén forduljon

**Saját gyártmányú építési anyagok gyári árban a Debreceni Működgyárban Fűrdő-utca 2**

**100 éve BUTORT**  
Csak **BENEDEK-től** PIAC-UTCA 71 udvarban

**ALLAS**  
Fiatal leány bentlakó — mindenesek vagy gyermek mellé elmenne. Egyalmajom-utca 3, Kapu alatt pince.

**NAGY JÁNOSHOZ**  
bizalommal Hatvan-utca 41. Tel.: 295

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**VARRODOK VALÓDI HORGANY HÍMZŐVEL**  
gomblyukazzanak és kiadós iparcéknakkal varrjanak, jó minőségű, olcsó árak. — nagy választék FAVORIT-BAN, Csapó-utca 24. 5

**LAKAS**  
Kettősobos lakás kiadó szép udvarban. „Költés-megterítéssel” jellegre a kiadóba. 320

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Eladó 1 db 3+1 Orion rádió, 1 db varrógép és 1 db samottkályha, Budai Ezüst-utca 79.**

**GYARI RADIÓT és kerékpárt részlete is vásárolhat már Nagynát, Színházutca 116**

**ELCSERELNEM debreceni 3 szobás lakásomat budapesti hasonlóval, Varga-utca 20. szám.**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Jó állapotban lévő step-pelt mély gyermekkosci eladó, Csapó-utca 13.**

**TYPUS texturáló, forrószövet, — Divat fejlekedő nagy választékban a legolcsóbb árban kapható. — Schwarz Jenő, Csapó-utca 11. Új üzletben. 6**

**Kettősobos lakás kiadó szép udvarban. „Költés-megterítéssel” jellegre a kiadóba. 320**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Gasztélyhely eladó. Nyomató-utca 22. Héato kereszt-épület. 1225**

**Ne próbálja el használt ingóságait, mert ruhaműhely, szövőgép, virágtárgyak legmagasabb árak csak az Ingóságterke, stó fizet. Vétel, cseré, eladás, Csapó-utca 35. Ipari-kolaépület. 4**

**Elcserélném két szobás, előszobás, nyírkonyhás lakásomat belvárosi udvar, jószag taras megengedve. Cim a kiadóban. 314**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**UJ konyhabútor eladó. Nyí-utca 131.**

**Akár olcsón építkeznie — Vásároljon darabos és olcsó meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Kat.101. Szoboszló-út 1 Telefon 614. — Előszobájú nagyseropre előjegyzést elfogadok, Prima túljelöszén kapható. 255**

**Elcserélném szép szoba és konyhás lakásomat díszítettással belvárosi egy vagy két szobással. Költségeket megtérítem O'áh Károly-utca 61. szám. 504**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Kitűnő állapotban lévő pick-upos villanymotornal eladó. Bujdosó-utca 22. 1224**

**Kerti szerszámok, permetezőgép, szeg, drót, tűzhely 116 forintól Kárpád vasút. letében, Tóth Árpád-utca 13. 228**

**Beköltözhető szoba, konyhás lakást keresek költségmentesítéssel. Armós, Ruyter-utca 66. 507**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**UJ konyhabútor eladó. Nyí-utca 131.**

**Kerítésdrót, lugsdrót, abrónvas használt drót 1 kg 2.50 Ft. Széchenyi 65. vasútlelet. 248**

**Tört zeüstöt, ezüstpénzekeket, használt órákat vásárolj Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 1**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Vamosperosi sajáttermésű bor árusítása literenként is Kossuth-utca 26. sz. ke-resszűpület.**

**Kerti szerszámok, permetezőgép, szeg, drót, tűzhely 116 forintól Kárpád vasút. letében, Tóth Árpád-utca 13. 228**

**Vészek, eladok, cserélek házőszozákat, konyhabútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket, varrógépeket, írógépeket, Mezey, Vörösmarty-utca 15. 150**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Szótövezző fima, csemege és borjaitokban kapható délielötöként. Bethlen-utca 28. FEKOSZ, UFOZS tagok. nak átengedmény. 311**

**Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg útján 28. II. e. Telefon 254 Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u 10 Telefon: 205. Nyomató: „Szabadság” nyomda kőrforgogepen Felolós vezető Kovács Mihály.**

**Mindenféle saeznált nagyobb dobozókat darabonként is vásároljunk. Vegyünk szimulit 50. 504**

**Eladó négylőeres 110—220-as villanymotor, 600-as szalagfűrész, 400-as abrikter tengely, Erzsébet-utca 51.**

**Mész, építési anyagok tűzifa, szén beszerzési helyen Bartha fatelep, Ispatály 3. Telefon 261**

**Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg útján 28. II. e. Telefon 254 Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u 10 Telefon: 205. Nyomató: „Szabadság” nyomda kőrforgogepen Felolós vezető Kovács Mihály.**